

边防总队发“动员令” 打赢打好“两场战役”

本报记者 王志浩 通讯员 于陶明 李翔

本报讯“我们要打造具有铁一般信仰、铁一般信念、铁一般纪律、铁一般担当的‘四铁’过硬队伍，坚决打赢G20峰会安保和国际维和两场战役。”昨天，浙江边防总队在杭州召开党委二届十一次全体（扩大）会议，对做好2016年G20峰会安保和国际维和工作发出了“动员令”。

面对G20峰会这场“大考”，总队未雨绸缪，多措并举加强口岸、辖区社会面管控。在边检口岸方面，逐步完善G20峰会主降、备降机场勤务保障方案和口岸应急处置等工作方案，在杭州、宁波、义乌、温州四个空港口岸开通自助查验通道。在边防辖区方面，部署开展“固边一号”、“春雷”和“蓝盾”系列平安攻坚专项行动，强化治安突出问题和违法犯罪行为管控，最大限度挤压违法犯罪空间，净化辖区治安环境。同时，进一步优化边防基础网络，推进支队级单位指挥中心和边防派出所勤务指挥室建设；组建G20峰会机动应急增援梯队，加强快速反应、快速机动、快速投入战斗的“三快”训练，切实发挥反恐处突“尖刀”作用；运用“一打三整治”、海事渔业纠纷调处机构等平台，与涉海部门建立协作配合机制，提高社会治安综合治理工作合力，坚决打赢G20峰会安保攻坚战，确保辖区稳定、口岸安全。

今年，浙江边防总队组建了第四支赴利比里亚维和警察防暴队，150名预备队员以全优成绩通过了联合国甄选评估，并将于3月派驻利比里亚执行维和任务。面对国际维和工作中存在的挑战，总队对维和警察防暴队工作提出了要求，紧紧围绕“新机遇、新考验、新要求”提高自身素质，按照“无伤亡、无违纪、无中途被遣返”标准严格自我管理，确保维和任务圆满完成。

保护金融债权 法院收获赞誉

本报记者 苍轩 方少林

本报讯 近日，苍南法院金融审判庭依法保护金融债权，稳定金融秩序和防范化解金融风险的做法得到了金融机构的肯定和赞誉，温州银行苍南支行特地赠送一面锦旗。

近两年，因企业经营不善、资金链断裂引发的金融借款类纠纷案件迅猛增加。苍南法院2015年受理的金融案件较2013年增长了112%。苍南法院金融审判庭为快速高效高质量审结案件，采取了一系列应对措施。例如，适时准确适用财产保全措施，配备专人负责财产保全工作，明确要求对财产保全申请一律在48小时内作出裁定并立即执行，严格遵守民事诉讼法规定的保全条件和保全范围，为解决执行困难提供保障；缩短送达期限、加快办案节奏，尽可能缩短金融案件的审理期限；高度关注金融领域的趋势和法律风险，加强问题研判，及时向金融等相关部门提出意见建议，帮助其完善信贷制度，从源头上预防减少借款纠纷，并充分发挥专业陪审员作用，助力金融债权案件的审理。

年末执行 威慑有力

本报记者 鹿轩

本报讯 日前，温州鹿城法院部署开展了年末专项执行行动，重点执行45例拒不腾空抵押房产类案件及小额保证类案件。截至1月29日，该院共出警18次，成功布控抓捕11个案件，8个案件的被执行人自愿履行义务，另拘留其余3个案件的4名被执行人，成效明显。

在布控抓捕相关被执行人之前，该院详细列明案件基本情况、被执行人状况、案件执行进展情况，集合部门负责人及案件具体经办人意见，对抓捕必要性及可能性进行综合分析评估。对拒不腾空抵押人及恶意侵占房屋第三人处以1000—2000元罚款，并要求其提供保证，在一定期限内腾空；对小额保证类案件被执行人，依法予以拘留处罚，如仍不履行义务，后期移送公安追究拒执罪。

“春雷”护航

本报记者 沈晖 徐志达 摄

日前，海盐县公安局启动强打击除隐患保平安“春雷”行动，组织民警、协辅警及治安志愿者共千余人开展了集中统一行动，强力推进社会治安防控工作，为群众欢度新春佳节保驾护航。



企业购买安全服务 安全融入诚信机制

浙江安全生产事故起数、死亡人数连续12年“双下降”

新华社 马剑 商意盈

记者从4日召开的浙江省安全生产工作电视电话会议上获悉，截至2015年，浙江省已连续12年实现全省安全生产事故起数、死亡人数双下降。

据浙江省安监局局长华宣奎介绍，2015年浙江全省共发生各类事故16767起、死亡4815人，同比分别下降

5.5%、4.0%，实现全省事故起数、死亡人数连续12年双下降。

近年来，浙江省积极探索，初步构建了以“企业购买服务”为主的安全生产社会化服务体系。同时，浙江还创新体制机制，将安全生产标准化和诚信机制融合建设。目前，浙江已累计完成诚信评定企业3.2万家，2015年浙江征信平台记录并公布安全生产不良行为企业47家、责任人42名，起到了很好的外部约束作用。

一面有温度的墙

通讯员 瓯井轩 摄

最近适逢寒潮，为了让无家可归的人不受寒受冻，温州瓯海娄桥派出所秀屿社区民警陈展提议，在辖区设立一面“温暖之墙”。任何人都可以把闲置的衣服挂在这面墙上，也可以从墙上取走所需衣物免费使用。这面“温暖之墙”不仅降低了爱心捐赠的门槛，也给予了需求者最基本的尊严。



创“五台合一”社会治理新模式 庆元荣膺国家级示范县称号

通讯员 吴方水 本报记者 陈洋根

本报讯 日前，第二届城市民生建设与民生保障论坛暨全国社会治理创新经验交流会在北京举行。其中，庆元县因为“五台合一”社会治理模式，荣膺首批“全国创新社会治理示范县”称号。

在会前的全国创新社会治理优秀案例推选活动中，通过综合测评考核、专家意见分值、网络公示票数、媒体负面监测等评议环节，最终确定优秀案例和优秀城市。

2013年8月，庆元县成立了社会服务管理指挥中心，依据

山区社会治理实际创新的“五台合一”管理模式，将政府应急联动、公安110、民政96345、住建数字城管、情报信息五个分中心整合为一，成为全省首家“五台合一”的社会服务治理平台，形成了“信息共享、统一受理、统一指挥、警民互动、运行高效”的综合管理机制。这也成为基层社会治理、服务民生的新样本，成为全县打造“政治生态”、提高社会治理效能的有力保障之一。

据统计，县社会服务管理指挥中心成立至今，110受理群众报警求助8万余起，联动处置应急类（案）事件3593起；96345受理群众各类服务2.1万余件，其中服务类占10%、咨询类占30%、投诉（建议）类占60%。

效举措多了。在衢江公安分局，为解决民间纠纷易转化为刑事案件这一难题，分局积极争取地方政府部门的支持，升级农村治保会，明确治保会成员的待遇，发挥其一线调解作用。由此，分局民转刑案件发案数下降了32%。在江山市和龙游县，当地公安局还推出了“升级版”治安评估报告，一些在平安建设中拖后腿的问题，经过多个部门的协作努力，均得到解决。

据悉，治安动态评估实施一年多来，衢州市民最关注的盗窃案发案数同比下降6.34%，查处涉黄涉赌治安案件同比上升18.3%。这一年，衢州群众的安全感达到95.59%，满意度达到93.21%，创近年来新高。衢州市委副秘书长、政法委副书记陈志明表示，社会治安状况评估机制的实施，可以将警力聚焦到辖区社会治安状况上来，拉近公安机关和人民群众的距离，促进平安创建和社会稳定。

大数据延伸到综治各部门

2016年1月底，衢州市综治委下发了《关于完善社会治安形势分析研判机制的实施意见》，将依托平安浙江建设信息系统、公安大数据平台等信息化综合平台，打破部门、单位之间的信息壁垒，整合各类信息资源，实现互联互通、共享共用。建立完善的治安形势播报预警制度，对可以公布的研判结果，通过报纸、广播、电视、新媒体，以治安播报、警情通报、风险提示等形式公开发布，依法保障群众对社会治安防控工作的知情权、参与权和监督权。

衢州市综治办基层指导处处长张卫国说，2016年衢州将在巩固好公安评估大数据的基础上，充分发挥经信、发改等部门的职能，运用煤、电、油、运等要素的大数据评估检测信息，加强对经济运行及项目推进过程中涉及的社会治安研判，提高动态化、信息化条件下驾驭社会治安局势能力，掌握社会治安防控工作的主动权，推进平安衢州建设再上水平。

治安管控效果明显

实施动态评估之后，基层的表面文章少了，治安治理的有

警钟



本报职业道德监督电话:0571-87054423